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Stadt Plön
Die Bürgermeisterin

Niederschrift
Konstituierende Sitzung der Feuerlöschverbandsversammlung Groß Plön

Sitzungstermin: Dienstag, 11.07.2023, 17:00 Uhr

Raum, Ort: Aula am Schiffsthal, Am Schiffsthal 10, 24306 Plön

Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr

Sitzungsende: 17:25 Uhr

Anwesende:

 

Frau Mira Radünzel - Verbandsvorsteherin

Herr Henning Jalas - Stellv. Verbandsvorsteher

Herr Holger Beiroth - 

Herr Georg Biss - 

Frau Gertrud Henningsen - 

Herr Johannes Hintz - 

Herr Michael Kahl - 

Herr Thomas Menzel - 

Herr Jörg Prüß - 

Herr Olaf Wenndorf - 

Frau Susanne Petersen - Vertretung für Herrn Rüter

Herr Mark Westerwelle - Protokollführung

Abwesende:

 

Herr Björn Rüter - fehlt entschuldigt

Herr Knud Skirlo-Seyffer - fehlt entschuldigt

Tagesordnung

Öffentlicher Teil:
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1 Eröffnung der Sitzung durch den bisherigen stellvertretenden Feuerlösch-
verbandsvorsteher, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 
und Beschlussfähigkeit

2 Feststellung der Tagesordnung und ggfs. Beschluss über den Ausschluss 
der Öffentlichkeit gemäß § 5 Abs. 6 Gesetz über kommunale Zusammena-
rbeit in Verbindung mit § 35 der Gemeindeordnung für Schleswig-Holstein

3 Feststellung des dienstältesten Mitglieds der Feuerlöschverbandsver-
sammlung des Feuerlöschverbandes Groß Plön
Vorlage: VO/RV/2023/2798

4 Wahl der / des Vorsitzenden der Feuerlöschverbandsversammlung, die / 
der zugleich Feuerlöschverbandsvorsteher:in ist
Vorlage: VO/RV/2023/2799

5 Ernennung der Feuerlöschverbandsvorsteherin / des Feuerlöschverbands-
vorstehers zur Ehrenbeamtin / zum Ehrenbeamten sowie Vereidigung und 
Verpflichtung durch das dienstälteste Mitglied der Verbandsversammlung
Vorlage: VO/RV/2023/2800

6 Verpflichtung der Mitglieder der Feuerlöschverbandsversammlung durch 
die Feuerlöschverbandsvorsteherin / den Feuerlöschverbandsvorsteher
Vorlage: VO/RV/2023/2801

7 Wahl der Stellvertreterin / des Stellvertreters der / des Vorsitzenden der 
Feuerlöschverbandsversammlung, die / der zugleich Stellvertreter:in der 
Feuerlöschverbandsvorsteherin / des Feuerlöschverbandsvorstehers ist
Vorlage: VO/RV/2023/2806

8 Ernennung der Stellvertreterin / des Stellvertreters der Feuerlöschver-
bandsvorsteherin / des Feuerlöschverbandsvorstehers zum Ehrenbeamten 
sowie Vereidigung und Verpflichtung durch die Feuerlöschverbandsvor-
steherin / den Feuerlöschverbandsvorsteher
Vorlage: VO/RV/2023/2804

9 Wahl der Mitglieder des ständigen Ausschusses zur Prüfung der Jahres-
rechnung
Vorlage: VO/RV/2023/2805

10 Niederschrift über die Sitzung der Verbandsversammlung am 07.02.2023

11 Berichte

11.1 Berichte der Verbandsvorsteherin

11.2 Berichte von Mitgliedern der Verbandsversammlung

12 Einwohnerfragestunde
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Protokoll

Öffentlicher Teil:

1 . Eröffnung der Sitzung durch den bisherigen stellvertretenden Feuer-
löschverbandsvorsteher, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ein-
ladung und Beschlussfähigkeit

Beratungsverlauf: 
Der stellvertretende Verbandsvorsteher Bürgermeister Jörg Prüß begrüßt alle Anwe-
senden und eröffnet die Sitzung. Er stellt fest, dass form- und fristgerecht eingeladen 
wurde und die Verbandsversammlung beschlussfähig ist.
  

2 . Feststellung der Tagesordnung und ggfs. Beschluss über den Aus-
schluss der Öffentlichkeit gemäß § 5 Abs. 6 Gesetz über kommunale 
Zusammenarbeit in Verbindung mit § 35 der Gemeindeordnung für 
Schleswig-Holstein

Beratungsverlauf: 
Gegen die Tagesordnung werden auf Nachfrage keine Einwände erhoben. 
Ein Ausschluss der Öffentlichkeit ist nicht erforderlich, da keine nicht-öffentlichen 
Themen behandelt werden.
  
Beschluss:
Die Tagesordnung der Verbandsversammlung vom 11.07.2023 wird genehmigt.
   
Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen: 11 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0

3 . Feststellung des dienstältesten Mitglieds der Feuerlöschverbandsver-
sammlung des Feuerlöschverbandes Groß Plön
Vorlage: VO/RV/2023/2798

Beratungsverlauf: 
Bürgermeister Prüß stellt auf Nachfrage fest, dass Bürgermeister Johannes Hintz das 
dienstälteste Mitglied der Verbandsversammlung ist und übergibt diesem die Ver-
sammlungsleitung.  
  

4 . Wahl der / des Vorsitzenden der Feuerlöschverbandsversammlung, 
die / der zugleich Feuerlöschverbandsvorsteher:in ist
Vorlage: VO/RV/2023/2799

Beratungsverlauf: 
Aus der Versammlung heraus wird die Bürgermeisterin der Stadt Plön, Frau Mira 
Radünzel-Schneider, zur neuen Verbandsvorsteherin vorgeschlagen. Weitere Vor-
schläge gibt es nicht. Es erhebt keines der anwesenden Mitglieder den Wunsch nach 
geheimer Wahl, so dass offen abgestimmt wird.
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Beschluss:
Die Plöner Bürgermeisterin Mira Radünzel-Schneider wird zur neuen Verbandsvor-
steherin des Feuerlöschverbandes Groß-Plön gewählt.  
  
Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen: 10 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1

5 . Ernennung der Feuerlöschverbandsvorsteherin / des Feuerlöschver-
bandsvorstehers zur Ehrenbeamtin / zum Ehrenbeamten sowie Verei-
digung und Verpflichtung durch das dienstälteste Mitglied der Ver-
bandsversammlung
Vorlage: VO/RV/2023/2800

Beratungsverlauf: 
Bürgermeisterin Radünzel-Schneider nimmt die Wahl an. Bürgermeister Hinz verliest 
die Urkunde, nimmt den Diensteid ab, verpflichtet die neue Feuerlöschverbandsvor-
steherin per Handschlag und führt sie in ihr Amt ein.
  

6 . Verpflichtung der Mitglieder der Feuerlöschverbandsversammlung 
durch die Feuerlöschverbandsvorsteherin / den Feuerlöschverbands-
vorsteher
Vorlage: VO/RV/2023/2801

Beratungsverlauf: 
Die Verbandsvorsteherin verliest den Diensteid und verpflichtet die anwesenden Mit-
glieder.
  

7 . Wahl der Stellvertreterin / des Stellvertreters der / des Vorsitzenden 
der Feuerlöschverbandsversammlung, die / der zugleich Stellvertre-
ter:in der Feuerlöschverbandsvorsteherin / des Feuerlöschverbands-
vorstehers ist
Vorlage: VO/RV/2023/2806

Beratungsverlauf: 
Aus der Versammlung heraus wird Bürgermeister Henning Jalas als einziger Kandi-
dat zum stellvertretenden Feuerlöschverbandsvorsitzenden vorgeschlagen.
  
Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen: 10 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1

8 . Ernennung der Stellvertreterin / des Stellvertreters der Feuerlöschver-
bandsvorsteherin / des Feuerlöschverbandsvorstehers zum Ehrenbe-
amten sowie Vereidigung und Verpflichtung durch die Feuerlöschver-
bandsvorsteherin / den Feuerlöschverbandsvorsteher
Vorlage: VO/RV/2023/2804

Beratungsverlauf: 
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Bürgermeister Jalas nimmt die Wahl an. Die Feuerlöschverbandsvorsteherin verliest 
die Urkunde, nimmt den Diensteid ab, verpflichtet den neuen stellvertretenden Feuer-
löschverbandsvorsteher und führt ihn in sein Amt ein.
  

9 . Wahl der Mitglieder des ständigen Ausschusses zur Prüfung der Jah-
resrechnung
Vorlage: VO/RV/2023/2805

Beratungsverlauf: 
Aus der Versammlung gibt es drei freiwillige Meldungen. Es bestehen keine Beden-
ken gegen eine offene Wahl „en bloc“.
  
Beschluss:
Als ständige Prüfer der Jahresrechnung des Feuerlöschverbandes Groß-Plön wer-
den gewählt:
Bürgermeister Georg Biss Gemeinde Bösdorf
Bürgermeister Holger Beiroth Gemeinde Dersau
Bürgermeister Olaf Wenndorf Gemeinde Rantzau
  
Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen: 11 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0

10 . Niederschrift über die Sitzung der Verbandsversammlung am 
07.02.2023

Beratungsverlauf: 
Gegen die Genehmigung des Protokolls werden keine Einwände erhoben.
  
Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen: 11 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0

11 . Berichte
Beratungsverlauf: 
Es gibt keine Wortmeldungen.
  

11.1 . Berichte der Verbandsvorsteherin
Beratungsverlauf: 
Die neu gewählte Feuerlöschverbandsvorsteherin hat noch keine für den Feuer-
löschverband relevanten Themen zu berichten.
  

11.2 . Berichte von Mitgliedern der Verbandsversammlung
Beratungsverlauf: 
Für die Gemeinde Kalübbe fragt Frau Susanne Petersen an, ob die Möglichkeit be-
steht, eine gemeinsame Entsorgungsstelle für Ölbindemittel einzurichten. Da der 
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Amtswehrführer aus terminlichen Gründen nicht anwesend ist, wird die Beantwortung 
der Frage zurückgestellt.
  

12 . Einwohnerfragestunde
Beratungsverlauf: 
Es gibt keine Anfragen.

Die Feuerlöschverbandsvorsitzende bedankt sich bei allen Teilnehmenden und 
schließt die Sitzung.
  

Vorsitz
(Mira Radünzel-Schneider)

Protokollführung
(Mark Westerwelle)
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